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Polgári iskolát
Községünk nagyarányú fej­

lődésében eléggé érezhető hé­
zagot látunk egy polgári iskola 
hiányában.

Pedig mind több és több 
azoknak száma, kik a polgári 
műveltség szükségét elismerik; 
mind nagyobb áldozatot kell a 
szülőknek hozmok, ha a gyer­
mekeikkel a polgári iskoláknak 
legalább négy alsó osztályát 
végeztetni akarják.

Szegény kis utazó diákok!... 
Még pihenniök kellene a csa­
ládi fészekben, de hajnali 4—5 
óra tájban már kénytelenek 
összegyűlni a vasúti állomás 
várótermében. Odabotorkálnak 
minden nap, bármely évszak­
ban a hajnali órákban, töretlen 
utón, fáradtan, tele izgalommal 
az esetleges lekésés miatt.

Végre elviszi őket a vonat 
s reggel 8 órára felhasználva 
a ki nem pihent fiatal szerve­
zet csekély energiáját — hoz­
záfognak a tanuláshoz.

Pedig mindnyájan beláthat­
juk, hogy a sikeres szellemi 
munka feltétele: pihent ideg- 
rendszer s általában egészsé­
ges, rendszeres életmód.

És nem keveset szenvednek 
a gyermekekkel hozzátartozóik 
is. Egy-egy kis diáknak lema­
radása a délutáni, vagy éppen 
a késő esti vonatról, ldmond- 
hatatlan kétségbeesést okoz a 
szülői háznál és állandó a nyug- 
hatatlanság, melyet annak tu­
data okoz, hogy a gyermekek 
órákig felügyelet nélkül, vagy 
ellenőrizhetetlen társaságban 
vannak.

Ezen állapotokon csakis cél­
tudatos, okos belátás és kellő 
megfontoláson alapuló erélyes 
intézkedésekkel lehetne segí­
tenünk.

Kétségtelen, hogy közsé­
günkben polgári iskolára nagy 
szükség van. Csupán az a tény, 
hogy ily keserves viszonyok 
közt is 30—35 növendék járja 
naponként az ő kis kálváriáját, 
amellett bizonyít.

Említhetném a törvényt is, 
mely 5000 lakossal biró köz­
ségben polgári iskola felállítá­
sát kötelezőnek mondja; ele­
gendő azonban csak községünk 
fejlett igényű iparos, kereskedő, 
sőt gazdálkodó és általában az

Mindszentnek.
intelligens családok nagy szá­
mát tekintenünk s belátható, 
hogy egy polgári iskola léte­
sítése a közel jövő feladatát 
fogja képezni.

Bár akadnának községünk 
polgárai között jelesek, a köz­
érdeket újból sxiyukön /Viselő 
nemesb egyének, kik — eset­
leg saját érdekeiknek pillanatnyi 
felfüggesztése mellett is — a 
jövő nemzedékért fáradni nem 
restelkednek.

E héten szinte alkalom kí­
nálkozik preventív intézkedésre,
— a polgári iskola alapjának 
megteremtését illetőleg.

Hat háztelek kerül 26-án ár­
verezés alá. Hat háztelek, 
melynek kettőjét kedvező fek­
vése szinte predisztinálja arra, 
hogy a leendő polgári iskola 
alapjául szolgáljon.

Égyik az óvoda mellett, a 
másik azzal csaknem szemben. 
Községünk elöljárósága, kép­
viselőtestülete, vezető elemei
— ha szabad ezen hasonlattal 
élnem — azon bölcs, előrelátó 
atya szerepét volnának hivatva 
betölteni, ki látva a néhány év 
múlva úgyis bekövetkező szük­
séget, annak fedezetéről leg­
alább részben, előre gondos­
kodik.

A takarékosság igen gyak­
ran a meglevőnek praktikus 
megőrzéséből áll; kivált, ha 
ugyanazon teleknek közcélra, 
tehát nemesebb irányú s egy­
ben jövedelmezőbb felhaszná­
lására közel remény van.

Legyen bár a létesítendő 
polgári iskola állami, esetleg 
államilag segélyzett községi, 
avagy községi, esetleg közsé- 
gileg segélyezett magán vagy 
társulati, szóval bárminő jel­
legű, a két teleknek ezen célra 
való fentartása bizonyára a 
soha meg nem bánandó intéz­
kedések közé fogna tartozni.

Tízezernél több lakossal biró 
községben, melynek csak a 
közelmúltban is két kerülete 
annyira gyarapodott — a Tö­
mörkénytől való elválása után 
is —, hogy az maga felér egy 
uj falu kialakulásával, egy köz­
ség, hol járási s egyéb tiszt­
viselők élnek; takarékpénztá­
rak, szövetkezetek, ipari és 
kereskedelmi egyesületek mű­

ködnek; község, melynek be­
rendezkedése : vízvezeték, a 
megszavazott villamosvilágitás 
stb. megannyi jelei a lüktető 
magyar életerőnek, két össze­
sen 600 korona kikiáltási áron 
szereplő telket megérdemel.

Kiváltkép megérdemli arra 
a célra, hogy az majdan alapja 
legyen egy eredményesen mű­
ködő s bárki által elérhető 
polgári iskolának.

Ilyen népes községben, hol 
a polgári elem egészségesen 
fejlődő erőben van s hol egy 
középiskola — legalább belát­
hatatlan időkön belül — ver­
senytársul nem lép fel, — van 
létjogosultsága s jövője a pol­
gári iskolának.

Vitos Jánosné<

Megalakul a 
Mindszenti Gazdakör.

A mindszenti gazdák józan, egy­
öntetű felfogása nyomán végre- 
valahára gazdáink jólétét munkáló 
Gazdakör megalakul községünkben.

Hogy ezen régen óhajtott tö­
rekvés testet ölthet, nem lehet 
eléggé dicsérni gazdáink ezen min- 
denekfelett okos felfogását, de a 
legnagyobb elismeréssel kell adóz­
nunk a szervező vezetőségnek, 
mely fáradságot nem ismerő kész­
séggel igyekezett gazdáinkat ezen 
szép, magasztos, jólétüket szolgáló 
eszmének megnyerni.

Igazán fontos érdek szolgálatába 
szegődtek gazdáink, mert ezzel az 
összhangzatos munkálkodással si­
kerülhet csak egyedül a gazdasági 
jólét és előbbre vivés eszméinek 
propagandát csinálni, ezáltal fér­
kőzhet tagjai szivéhez, leikéhez s 
ezáltal tömöritheti tagjait egy szi­
lárd tömeggé s ez az életképesség 
megnyilvánulása.

Milyen örömmel vehetjük e szo­
katlan jelenséget gazdáink részé­
ről, kikről eddig az érthetetlen kö­
zönyt, a nemtörődömséget véltük 
felfedezni. Talán e március hónap, 
az ébredés hónapja szülte ezen 
cselekedetet.

íme bebizonyosodva látjuk, hogy 
a községekben is van még a kö­
zös nemzeti feladatra lelkesedés. 
Él még szivükben a nemzeti ön­
érzet, a nemzeti -szabadság tüze 
gazdáinkban, mert a későbbi kor 
viszonyaihoz alkalmazkodva, ime 
uj törekvéseket termel. Büszkék 
lehetünk gazdáinkra azért, mert ők

teremtették meg a jólét forrását, 
a Gazdakört.

Úgy látszik, a mi jó gazdáink 
már tudatára ébredtek annak, hogy 
csak egyesült erővel, szeretettel 
összefogva képesek a maguk ér­
dekeit előmozdítani. Kezdik belátni, 
hogy nekik kevesebb időt kell for­
dítani a meddő politikára, hanem 
ahelyett jobb, könnyebb megélhe­
tése kérdéseinek megbeszélésére, 
a gazd. tudásának gyarapítására 
stb. kell szentelni üres idejét; mert 
a mai társadalmi küzdelemben nem 
a nyers erő, hanem a kellő tudás­
sal párosult kitartó, egyöntetű 
munkásság az, ami a felszínen való 
maradást biztosíthatja s kultúrájá­
nak fejlődését előmozdíthatja.

A megalakítandó Gazdakörnek a 
gazdasági jólét emelésében külö­
nös nagy fontosságot kell tulajdo­
nítani, még pedig azért, mivel ez 
a Kör az, mely a nép közé van 
beékelve; ennek van módjában 
kiismerni a gazdalélek minden rej- 
tekét s igy hozzáférve, könnyen 
irányíthatja. Megismeri annak élet­
viszonyait, hamar felismeri azokat 
a módokat és eszközöket, melyek­
kel gazdáinkat a haladás útjára 
terelheti.

Az a hivatás, ami a Körnek ju­
tott osztályrészül, különösen agrár 
hazánkban, épen nem kicsinyelhető. 
Csak az kicsinyelheti, akinek ma­
gasabb látóköre nincs.

Úgy halljuk, hogy egyesek gaz­
dáinkat jószándéku törekvéseikben 
meggátolni igyekeznek azzal, hogy 
mint konkolyhintők, e megalakí­
tandó Körnek bizonyos politikai 
irányzatot vélnek tulajdonítani s 
ezáltal a Kör egészséges fejlődését 
lehetetlenné tenni.

Mi erősen bízunk gazdáink józan, 
okos felfogásában s él bennünk a 
tudat, hogy a Kör iránti hűség és 
ragaszkodás lesz minden tagnak 
az erénye.

— Nem lesz tarifaemelés a
M. Á. V.-on. Kereskedő körökben 
érthető aggodalmat keltettek azon 
a hírek, amelyek az utóbbi időben 
a M. Á. V. tarifaemelési szándéká­
ról keringtek. A kereskedelemügyi 
miniszter most egy leiratban arról 
értesítette az O M. K. E.-t, hogy 
ezek a hírek alaplanok, mert a mi­
nisztériumokban sem a helyi díj­
szabásnak, sem a mellékdijszabá- 
soknak újabb emelése, sem pedig 
a szállítási feltételeknek megnehe­
zítése nincs tervbevéve.



X VI. évfolyam
mil*,

12. szám

HÍREK íí^3>

— A mindszenti daloskör 
megalakul, örömmel értesülünk, 
hogy rövid időn belül véglegesen 
megalakul a Mindszenti Ipartes­
tület kebelében a 'mindszenti dalos­
kor. Alkalmi daloskor címen már 
ősz óta ismerjük a megalakuló 
egyesületnek működését. A kis 
dallos gárda többszöri nyilvános 
szerepléseivel felkeltette a község 
lakosainak érdeklődését a magyar 
dal kultusza iránt; megnyerte az 
érdeklődők rokonszenvét és iga­
zolta létjogosultságát. Tekintve azt, 
hogy a megalakuló daloskor ez- 
ideig minden szervezés nélkül is 
mily szép eredményeket ért el és 
annak működő tagjai mily lelke­
sedéssel és kitartással szegődtek 
a karéneklés szolgálatába, közsé­
günk örülhet a daloskor megala­
kulásának és mindenkori támoga­
tást ígérhet.

— Adakozás. Csongrádvár- 
megye főispánja 127/1914. főisp. 
számú átiratában elismerő köszö­
netét fejezte ki a Mindszenti 
48-a s K ö r-nek azon nemeslelkű 
és hazafias intézkedéséért, mellyel 
a debreceni merénylet áldozatai 
részére emelendő emlékmű fel­
állításának költségeihez 20 korona 
adománnyal hozzájárult. — Min­
den Demosthenesnél jobban beszél 
a tett.

— A Mindszenti Takarék- 
pénztár mér lege fekszik előt­
tünk i Mindig örömmel tekintettünk 
bele lokális bankunk működésének 
eme tükrébe, mely különösen az : 
utóbbi öt-hat évben örvendetes ta­
nulságot tett arról, hogy a mi ' 
öreg takarékunk céltudatosan gaz­
dálkodik, a bizalom iránta folyton 
nő, vagyoni állapota pedig jelen­
tékeny gyarapodást mutat. Annál 
jobban esett ezt konstatálnunk, 
mert hiszen igen jól tudják mind­
azok, akiknek ezen intézettel dol­
guk akadt, hogy a vagyoni gya­
rapodást nem kapzsiság, nem a 
kölcsönre szorulók kiszipolyozása 
idézte elő, hanem éppen ennek az 
ellenkezője: a bank feltétlenül szó- ) 
lid üzleti eljárása és megbízható- 1 
sága. A múlt év azonban — a Vig 
Dániel-féle cég bukása folytán — 
igen erősen megingatta az öreg- 
intézet szilárd talpkövét. Olyan 
hírek is kerültek forgalomba, hogy 
a bank 160,000 koronáig volt érde­
kelve a Vig-cégnél és ez a horri­
bilis összeg mind elúszott. A foly­
ton növekvő izgalom hatása alatt, 
melyet a majdnem nap-nap után 
föl bukkanó újabb vészhirek szinte 
fokozatosan szítottak — katasz­
trófától tartott mindenki, aki nem 
látta tisztán a helyzet képét.
Jó időbe került, mig a fel izgult 
kedélyek lassankint lecsillapodtak 
és az igazgatóság megtalálta a ki­
bontakozás kulcsát. A mentő akció 
sikerrel járt; a takarék normális 
működését még a kritikus időben 
is akadálytalanul folytatta és jól­
lehet betétállománya erősen meg­
csappant, az adósokat mégsem szo­

rította a kölcsön visszafizetésére, 
mert ez esetben csakugyan sok 
apró egzisztencia roppant volna 
össze. A múlt év mérlegét most 
is kíváncsian várta mindenki, de 
— öröm nélkül. Azonban mégis 
megnyugtató adatokat találunk a 
számcsoportok közt, mert a vesz­
teség elég tekintélyes ugyan, de 
szerencsére korántsem oly nagy- 

: mérvű, mint amilyennek az izgal­
mak napjaiban látszott. A szélté- 

' ben-hosszában korpoltált Vig-féle 
veszteség 160,000 koronáról leapadt 
47,744 K 73 f-re. Ez a valóság. 
Nagy veszteség ez is, de könnyen 
kiheverhető, miután a tartalékala­
pok fedezetet nyújtanak rá. A 
visszatért régi bizalom és a for­
galomnak fokozatos emelkedése 
bizonyára rövid idő alatt helyre­
billenti a vagyoni egyensúlyt. Adja 
Isten, hogy úgy legyen!

Itt említjük meg, hogy a Mind­
szenti Takarékpénztár ma, vasár­
nap délután tartja meg éves köz­
gyűlését, mely előreláthatólag a 
szokott nyugodt mederben fog le­
folyni.

— Március tizenötödikét,
a szabadság hajnalhasadásának 
66-ik évfordulóját az idén is nagy 
lelkesedéssel ülte meg Mindszent 
község hazafias közönsége. A köz­
ség által rendezett ünnepélynek, 
mely programra szerint folyt le, 
gyönyörű napos idő kedvezett. — 
Úgy az ünnepi beszéd, valamint a 
szavalatok és a dalárda énekszámai 
igen szépen sikerültek. Különösen 
Veszelovszky Gyula hitoktató

magas szárnyalása beszéde, mely 
tartalmasán ismertette a nagy idők 
eseményeit — napjainkig, aratott 
óriási sikert. Este a vendéglőkben 
banket volt s igen sok hazafias 
felköszöntő hangzott el.

— A mai erkölcsi irányok­
ról. Ez a címe annak az előadás­
nak melyet Vitos Jánosné állami 
tanítónő a fiúiskola V—VI. termé­
ben ma délután tart meg. Ezen a 
gyermektanulmányi értekezleten — 
mint értesülünk — az előadó úrnő 
ismertetni fogja a szociális ered­
ményeket, továbbá a gyermekvé­
delemről és a fiatalkorú bűnösök­
ről is fog értekezni. Az előadás 
fél négy órakor kezdődik és arra 

: úgy a szülők, mint a tanügybará- 
tok ezúton is meghivatnak.

— A templomtolvaj. Szamos- 
ujvárról jelentik: Az örmény ka- 

, tolikus szertartásu templomban a 
múlt éjszaka betörők jártak. A per­
selyt felfeszitették és több egyházi 
kegyszert is elloptak. A rendőrség 
még aznap megtalálta a tettest 
Dászkál Péter személyében. Dászkál 
Péter, a ki kisebb-nagyobb betöré­
seket követett el, bevallotta azt is, 
hogy ő törte fel a számos újvári 
templom perselyeit. A dési ügyész­
ség fogházába szállították.

— Az uj bélyegeikről. A je­
lenleg forgalomban levő magyar 
kir. pénzügyi bélyegjegyek helyett 
1914. április 1-től kezdve uj bélyeg­
jegyek fognak forgalomba bocsát­
tatni. A jelenleg forgalomba levő 
bélyegjegyek, amennyiben azokból 
készletek állanak rendelkezésre, 
1914. évi szeptember hó 30-ig áru­
síthatók s teljes érvénnyel hasz-

Kerékpározók figyelmébe!
Ajánlom dúsan felszerelt kerékpár- és alkatrész-raktáramat,

hol az összes árúk mélyen leszállított árban kaphatók:
1 drb „Styria“ gyártmányú kerékpár részletre 152 K — f
1 „ jó minőségű külső gummi........................ 5 K 80 f
1 „ „ „ belső „   3 K 10 f
1 „ „ „ acetilén lámpa ................... 2 K 90 f

Kaphatók még ezenkívül eredeti „Puch“, „Neumann“, „Germania“ 
„Fegyvergyári (Waffenrad)“ kerékpárok jótállás mellett, kényelmes

havi törlesztésre.
Wellisch Vilmosné varrógép és kerékpár raktára

SZENTES, Görög-ház.

A Földhitelbank Részvénytársaság
Budapest, V., Országház-tér 4. szám.

Parcellázás alá bocsájtja
gróf Károlyi Lászlótól megvett

Szegvári uradalom réti és
Erzsébet-majori gazdaságait.

Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál a

Földhitelbank Intézősége
Posta: Szegvár, Usztatómajor.
Vasútállomás: Kórógyszentgyörgy

nálhatók, 1914. évi október hó 
1-ével azonban ezek a bélyegjegyek 
forgalom és érvényen kívül he- 

’ lyeztetnek s e naptól kizárólag 
csak az uj bélyegjegyeket szabad 
árusítani, használni és a régi bé­
lyegjegyeket többé árusítani nem 
szabad.

— Probléma. Nagyon aggaszt 
— mondja a feleség — hogy az 
Etel néninek küldött ajándék mel­
lett, mely csak három koronába 
került, talán ott felejtettem a szám­
lát.

— Engem meg az dühösit 
feleli a férj — hogy a nagybácsi­
nak szánt ajándék mellé, mely ötven 
koronába került, nem tettem oda a 
számlát.

— A horgos! posta sikkasz­
tja. A horgosi posta volt kia­
dójának. G o r c s i k Boldizsárnak 
ügyét, pénteken tárgyalta a sze­
gedi tábla. A törvényszék tudva­
levőleg két évi börtönre ítélte Gor- 
c'sikot, akinek büntetését azonban 
a tábla Békéi Nándor dr. közvédő 
felszólalása után másfél évi bör­
tönre szállította le. Gorcsik az íté­
let miatt felebbezett.

— Kórházi bajok Szegeden.
Szeged város vezető férfiainak egy 
része Kelemen Béla dr. képvi­
selővel élükön népgyülést hívtak 
össze március 22-ére. A népgyü- 
lésen a polgárság a nagykórház 

) építésének a halogatása ellen fog 
tiltakozni. A népgyülésen a polgár­
sággal együtt résztvesz a szegedi 
szociáldemokrata-párt is. A nép- 
gyülés, melyen a polgárság és a 

< szociáldemokraták először fognak 
, együttesen állást foglalni, rendkívül 

népesnek ígérkezik.
— A segéd jegyző szerelmi

drámája. Kecskemétről jelentik: 
Máté László harminc éves tisza- 
f öld vári segédjegyző Nagykőrösről 
egy pincérnővel Kecskemétre jött 
és tegnap este az Otthon-szállodá­
ban vett lakást. Máté apja ma meg­
jelent az itteni rendőrségen és kérte, 
hogy keressék fiát, mert öngyil­
kosságra készül. A rendőrök dél­
után négykor megtalálták a laká­
sát, melyet azonban zárva találtak. 
Amikor kérték az ajtó kinyitását, 
bent két lövés dörült el. Az ajtó 
felfeszitése után a rendőrök Máté 
Lászlót és társnőjét holtan találták. 
Az öngyilkos revolverét Deák László 
rendőr zsebre tette, de olyan vi­
gyázatlanul, hogy a revolver el­
sült és Deák lágyékába fúródott. 
Sebesülése súlyos.

— A rétek trágyázása is
tavaszi munka, amidőn a műtrá­
gyák alkalmazását megelőzőleg, és 
pedig lehetőleg korán tavasszal 
keresztül-kasul fogasoltatjuk éles- 
fogú megterhelt fogassal a rétet 
és azután szórjuk rá a műtrágyát,

' amely mindenesetre káli, szuper­
foszfát és chilisalétrom-keverék le­
gyen. Az utóbbi évek tapasztalatai 
szerint a rétre okvetlenül kálit és 
chilisalétromot is kell alkalmazni, 
a szuperfoszfáton kívül.

— Felmentett apagyilkosok.
Tavaly májusban Tanács Ferencet, 
a szegedi tanyavilág egyik legmo- 
dosabb gazdáját, fiai, József és Pál 
doronggal agyonverték. E hó 18-án 
harmadszor tartották meg ebben a 
bűnügyben a főtárgyalást, amelyet 
Pókay Elek ítélőtáblái biró veze­
tett. Negyven tanúval bizonyítot­
ták a védők, hogy a meggyilkolt 
a családjával durván, kegyetlenül 
bánt, feleségét, fiait, ásó-, meg 
kapanyéllel verte, úgy, hogy na­
pokig bujdostak előle a szomszé­
doknál és a kukoricásban. Utol-
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jára is vasvillával támadt rájuk, 
úgy, hogy az esküdtek verdiktjük­
ben megállapították a jogos védel­
met, mire a bíróság fölmentette a 
vádlottakat és rögtön elrendelte 
szabadonbocsátásukat. A fölmentett 
fiuk és anyjuk a védők lába elé 
borultak és úgy hálálkodtak. Az 
ügyészség semmiségi panaszt je­
lentett be.

Eladó tanyaföld.
Az elegei düllőben levő Nagy 

Máté-féle 14 hold föld, a rajta 
levő épületekkel együtt, örök 
áron eladó. Tudakozódni lehet Szé­
kely Szabd Lajosnál a helyszí­
nen, 411. sz. alatt.

Lantos Ferenc vásártéren 
levő (IV. kér. 35. sz.) házában

3 szoba 1 konyha
haszonbérbe kiadó.

— Felbontott eljegyzés. Miért 
oldottad föl az eljegyzésedet a ta­
nítónővel ?- — kérdezte egy fiatal­
ember a barátját.

—- Tudod, kérlek, nagyon furcsa 
szokásai voltak. Ha egy nap nem 
látogattam meg, akkor a szüleimtől 
kért bizonyítványt az elmaradásom 
okáról

— Kovács Ottó vizsgázott 
fogtechnikus értesíti a mind­
szenti n. é. közönséget, hogy Szen­
tesen letelepedett, s működését 
ideiglenesen a Petőfi-szálloda 26. 
sz. I. emeletén megkezdte. Állandó 
lakása április 20-ától Sarkadi Nagy 
Antal-utca 11). szám alatt (Bene 
József uj házában) lesz. Készít fog­
töméseket, fogsorokat, arany és 
platina koronákat, csapos fogakat, 
arany és platina hidakat, kaucsuk- 
munkákat, regulatiót; elvállal fog- 
tisztitást, foghúzást, stb.

— A hosszabb ideig eltartani 
szándékolt bort üvegbe csak ak­
kor huzzuk le, ha az arra már érett, 
vagyis elég öreg és világos fényű. 
A borok rendesen 3 vagy 4 év 
múlva, sok esetben még későbben 
érik el a palackérettséget. A tul- 
korán üvegbe húzott bor igen kőny- 
nyen és hamar zavaros lesz és 
nyálkás, nyúlós, palackérett borok 
ellenben a palackban sokszor he­
tek vagy hónapok múltán sokkal 
jobbak lesznek mint a hordókban 
voltak annakelőtte. Sokszor meg­
történik, hogy borok, melyek hosz- 
szabb ideig egy hordóban állottak, 1 
lefejtéskor egy feketés szint mu­
tatnak. Az ilyen borokat félretesz- 
szük s egy más, ujabh (bár régi) 
hordókba s állani hagyjuk egy bi­
zonyos ideig, igy meg kell azok­
nak tisztulni s azután újból lefejt­
jük.

Eladó vendéglő és ház
ülindszenten, a főutcán levő nagy­
vendéglőmet összes berendezés­
sel, házzal együtt — más vállalat 
miatt — örökáron eladó m, 
esetleg haszonbérbe kiadom.
A vendéglő áll: 1 nagyterem, 1 kisterem- 
1 söntés, üvegezett folyosó, fásitott kert- 
helyiség, szalétli, fedett kuglizó, 2 teke, 
asztal (egyik új); továbbá 6 szoba, 1 téli és 
1 nyári konyha, éléskamra, magtár, jég­
verem, istálló, góré, 2 nagypince, stb. stb.

Saját acetylén világítás!
Vízvezeték a házban!

Komoly vevőknek, vagy bérbe venni 
szándékozóknak szívesen ad bővebb 
felvilágosítást a tulajdonos:
Zánthó Kálmán vendéglős, jlfiinöszent.

Olcsóbb a
Pénz!

Értesítjük az érdek­
lődő közönséget, 
hogy

a kamatlábat
jelentékenyen
leszállítottuk

és kedvező felté­
telek mellett bár­
milyen összegű 
kölcsönt azonnal 
folyósítunk.

A Mindszenti
Takarékpénztár
Igazgatósága

Mindszent község elöljáróságától. 
272/1914. sz.

Hirdetmény.
Mindszent község elöljárósága 

részéről közhírré tétetik, hogy a 
munkástelepen levő hat községi telek 
Mindszenten, a községháza tanács­
termében 1914. évi március hó 26-án 
délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános 
szóbeli árverésen eladatik.

Az egyes telkek kikiáltási árai 
300 korona.

Az árverezni szándékozók köte-| 
lesek az árverés alkalmával 50 ko­
rona bánatpénzt lefizetni.

A részletes árverési feltétel a 
községházán a hivatalos órák alatt, 
megtekinthető.

Mindszent, 1914. március hó 12.
Antal András

jegyző.
Bozó Kálmán

bíró.

Uj borbély-üzlet.
Van szerencsém a mélyen- 
tisztelt közönség szives tu­
domására hozni, hogy Mind­
szenten, a Bárdos-féle házban 

a mai kivánalmaknak megfelelő
borbély- és fodrász-üzletet
nyitottam. — Szives pártfogást 

kér, teljes tisztelettel
MIHÁLY FÁBIÁN borbély és fodrász

Mindszent község elöljáróságától.
263/1914 szám.

Hirdetmény.
Az elöljáróság részéről közhírré 

tétetik, hogy a Kurcaréten fekvő 
Kerektó halászati joga Mindszen­
ten a községháza tanácstermében 
1914. évi március hó 30-án d. e. 10 órakor 
tartandó szóbeli árverésen hat évre 
haszonbérbe adatik.

Kikiáltási ár 200 korona.
Árverezni szándékozók kötele­

sek az árverés alkalmával 100 kor. 
bánatpénzt lefizetni.

Az árverési feltétel a község­
házán a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető.

Mind szent, 1914. március hó 12.
Antal András

jegyző.
Bozó Kálmán

bíró.

Színészet Mindszenten
Farkas Mihály színigazgató jól 

szervezett színtársulatával kedden 
este mutatkozott be közönségünk­
nek a „Cigányprímás“ cimü operett­
ben.

Megszoktuk már, hogy a köz­
ségünket fölkereső színészek elő­
adásairól — lapunk szűk mére­
teire való hivatkozással — csupán 
néhány sorban teszünk említést. 
Farkas színtársulatával azonban ki­
vételt kell tennünk, mert a vidék 
legjobb erőiből összeállított kis 
művészgárda bemutatkozásával egy 

1 csapásra meghódította közönsé­
günket és igazi élvezetet nyújtó, 
nívós, összevágó és kerekded elő­
adásával méltán rászolgált a teljes 
elismerés kiérdemlésére.

Farkas Mihály, aki maga is 
jeles képzettségű vérbeli színész­
embe!*, semmi áldozatot sem ki­
méit, hogy kis városunk közönsé­
gének egyre fokozódó műízlését 
minden tekintetben ki bírja elégí­
teni és egyszersmind kiköszörülje 
azt a csorbát, melyet daltársulatok 
ejtettek a hivatásos magyar színé­
szeten. Nemes intenciójáért köszö­
nettel tartozunk neki.

Az eddig lefolyt színdarabok 
kivétel nélkül várakozásunkon felü­
liek voltak és őszintén sajnáljuk, 
hogy az előadó művészek játéká­
ról részletes bírálatba nem bocsát­
kozhatunk, kevés terünk folytán; 
annyit azonban készséggel jegy­
iünk föl, hogy Molnár Paula 
primadonna igen kedves és eleven 
játékával, finoman iskolázott gyö­
nyörű hangjával egy csapásra meg­
hódította közönségünket. —Erkel 
Béla, Nádas! Mici, Molnár Já­
nos, Farkas Ferenc, Szőke Gizi, 
Czuczor István kiváló jeles szí­
nészek, akik finom játékukkal mél­
tán rászolgáltak a közönség elis­
merésére, de a többiektől sem 
vonjuk meg az igyekezet elismeré­
sét és ép ezért megérdemli a kis 
művészcsapat, hogy közönségünk 
részéről nagyobb támogatásban ré­
szesüljön.

A heti műsor egyébként a kö­
vetkező volt:

Kedden: Cigányprímás, szerdán 
Lakájok, csütörtökön: Faun, pén­
teken: Ártatlan Zsuzsi, szombaton: 
Buksi.

Ma, vasárnap két előadás lesz. 
Délután félhelyárakkal színre kerül: 
Limonádé ezredes, este rendes 
helyárak mellett: Nemtudomka, ope­
rett-újdonság.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik szeretett 

édes anyánk végtisztessé­
gén megjelentek és ezáltal fáj­
dalmunkat részvétükkel eny­
híteni szívesek voltak, ezúton 
is fogadják őszinte köszö- 
netünket.

Mind szent, 1914 márc. 17.

Zsombó-család.

! MEGHÍVÓ.

A Mindszenti 
Takarékpénztár
1914. évi március hó 22-én, (va­
sárnap) délután 3 orakor mind­
szenti székházában tartja meg évi

Rendes Közgyűlését
és erre a t. részvényesek tiszte­

lettel meghivatnak.

TÁRGYAK:
1. Az igazgatóság és a felügyelő­

bizottság jelentése és az 1913. 
évi zárszámadások előterjesztése.

2. A mérleg megállapítása és a fel­
mentvény megadása.

3. Határozathozatal az ügyészi állás 
tekintetében.

4. Az igazgatóság indítványa az 
intézetet ért veszteségekre nézve.

5. Jegyzőkönyv hitelesítésére két 
részvényes választása.
Kelt Mind szenten, 1914. évi már­

cius hó 5-én.
AZ ELNÖKSÉG.

Kivonat az alapszabályokból:
28. §. A részvényes, ki szavazni kíván, 

az erre szükséges igazolványt a közgyű­
lést megelőző 8 nap alatt, illetve annak 
megnyíltáig a hivatal helyiségében átve­
heti, ha magát a közgyűlés előtt legalább 
15 nappal, saját nevére írt részvénnyel 
igazolta.

A zárszámadások s az igazgatósági és 
felügyelő-bizottsági jelentések a közgyű­
lést megelőző 8 napon a hivatal helyisé­
gében a részvényesek által megtekint­
hetők.

Eladó ház
Babácsek Eduárd
cipészmester

Szt.-János-utcai háza
szabadkézből eladó. 
Értekezhetni ugyanott.

Mindszenti Lap
TELEFONSZÁMA 

(INTERURBÁN)

9
Mindszent község elöljáróságától.

274/1914 szám.

Hirdetmény.
Az elöljáróság által közhírré té­

tetik, hogy a község tulajdonát ké­
pező aranyos-széki legelő Mind- 
szenten a községháza tanácstermé­
ben 1914. évi március hó 23-án délelőtt 
10 órakor tartandó szóbeli árverésen 
három évre haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ára 446 korona, s a 
bánatpénz pedig 100 korona. Az 
árverési feltétel a községházán a 
hivatalos órák alatt megtekinthető.

Mindszent, 1914. március hó 12.
Antal András

jegyző.
Bozó Kálmán

bíró.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL. 

Horváth Antal grafikai mííintézete, Mindszent.
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VAGYON MÉRLEG-SZAMLA. TEHER
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összeg
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Számla megnevezése
összeg

K t K f K f K f

17 Készpénzben ..................................... 25616 32 2 Részvény alaptőke ............................. 120000
18 Váltét hnlr.sntinkhon 358860 19 3 Tartalék „ ............................. 30000

Leirás .................................................. 8567 86 350292 33 4 Külön tartalék „ ............................. 30000
19 Jelzálog kölcsönökben .................... 368803 5 Intézeti házalap ................................. 11000
20 Kötvény kölcsönökben .................... 152024 6 Jótékonycélu alap ............................. 607 98 191607 98

Leírás: 8 Betétek.................................................. 812714 54
Vigh Gyula kötvényéből 25,000 K 9 Heti betét .......................................... 13
Különféle kötvényekből 668 K ....... 25668 126356 10 „ „ I. csoport........................ 2447 41

22 IntP7Pti házban .......... 143428 07 11 25893 81
47 Rps7Pr7P,s-,s7ámlán 527 20 12 Ili 28036 38
15 Fnl vrt.s7ámlán ................... 50992 71 13 1 1 IV. " ........................ 17699 26

Leírás: 34 10110 46 84200 32
Víg Dániel számlájából ................................... 20494 92 30497 79 14 Viszleszámitolt váltókban ................ 13920

23 Értékpapírokban .................................. 62925 7 Osztalék .............................................. 1549
Leírás: 45 Betétkamat adó ................................. 2020 01

Magyar pénzintézetek közp. hitelbank 15 Folyószámlán ..................................... 12936 09
részvény.................... 5000 K 48 Intézeti ház kölcsön ........................ 60000

4% Kor.-jár. kötvényekből 1300 K 6300 56625
50 Ingatlanokban ................................................................ 7400
21 Előleg kölcsönökben ........................ 20845 60
24 Giró-számlán ..................................... 596 74
25 Óvás díjakban..................................... 301 41

Leírás .................................................. 201 41 100
44 Per előleg .......................................... 100
52 Átmeneti kamat-számla egyenlege... 15 16

Veszteség.............................................. 47744 73

1
1178947 94 1178947 94

VESZTESÉG EREDMÉNY-SZÁMLA. nyereség
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m Számla megnevezése összeg

K f K f

45 10°/o betétkamat adó........................ 4649 44
29 Betét kamat.......................................... 43112 98
33 Viszleszámitolt váltó kamat .......... 9443 98!
41 Kamattéritési számla ........................ 177 16
37 Illeték .................................................. 55 90
31 Folyóköltség ..................................... 8293 46
32 Adó ....................................................... 4559 73
30 Tisztség és szolgafizetések ............ 6433 42
46 tietibetét kamat ......................................................... 3379 36
49 Intézeti házra felvett kölcsön kamat 900 — 81005 43

Leírások:
Vig Dániel folyószámla tartozásából 20494 92
Vigh Gyula 40,000 kor. kötvényéből 25000
Kötvény kölcsönből ........................ 668
Váltó kölcsönből................................. 8567 86

Értékpapírokból:

Magy. pénzint. közp. hitelbanki részv. 5000
4% Kor.-járadék kötvényből........... 1300
Óvásdijakból .......... ............................................... 201 41 61232 19

142237 62

> E
Számla megnevezése összeg

- CL f K fK

16 Nyereségáthozatal a múlt évről....... 1182 12
26 Váltó kamat ..................................... 27858 87
27
35

Kölcsön , .......................................... 44249 77
Részvényátírási díj............................. 41

1528 Különféle kamat és díj .................... 14633
40 Intézeti házhaszonbér........................ 2896 99
36 Folyószámla kamatok........................ 504 33

94492 8938 Értékpapír kamat ............................. 3126 66
Veszteség.............................................. 47744 73

142237 62

Mindszent, 1913. évi december hó 31-én.
Büchler Gábor Weisz Miklós Wimmer Béla

pénztárnok. igazgató. főkönyvelő.

Hám János Tábit Lukács Keresztes Ferenc Stern Salamon Mihály János Koncz Lajos Wimmer Károly Grüner Géza
ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag.

t zen mérleg- és eredmény-számlában foglalt összes tételeket a fő- és segédkönyvekkel összehasonlitottuk és mindenben egyezőnek találtuk.

Mindszent, 1914. évi március hó 12-én.
Tarv János Hajnal Jenő Antal András Pánczél Károly Keresztes Áron

f. b. tag. f. b tag f. b. elnök. f. b. tag. f. b. tag.


